

INSISTIENDO

EL DISCO DE LA UNIDAD

CIERTOS españoles opuestos a la CNT por « SOLI » defendida y propagada, han concluido por considerarnos enemigos de la unidad a fuerza de decirlo y repetirlo a sí mismos. Se han creado un espejismo para ser, a la postre, confundidos por el mismo; nos han parado — tal vez — una trampa para ser, ellos, cogidos en la misma.

Han razonado a lo ligero, y la ligereza es mala consejera. La CNT no es enemiga de la unidad antifascista ni lo ha sido nunca. En 1954 fuerzas políticas y obreristas de izquierda de cierta región (significamos: simplemente de izquierda), se unieron carteladamente contra el fascismo — Alianza Obrera Antifascista —, pero, efectivamente, contra la CNT como se vio claro en la mañana del 6 de octubre en que nuestros centros obreros, recientemente reabiertos, eran de nuevo clausurados con suma violencia y sin protesta de la AOA, mientras la reacción fascista preparaba sus armas de ataque en los cuarteles. La propia huelga general de aquellos días que pumistas, dependientes catalanistas, « esquerranos » y otros proclamaron contra el gobierno Gil Robles, fué egresmada como un triunfo sobre la CNT, entidad nuestra que, a pesar del equívoco de las fuerzas empujadas en aquello, no quiso oponerse al éxito del paro político. Cuarenta horas después, el poder militar catalanista se derrumbaba, y aparte la resistencia de Compte y sus amigos y la de los pumistas, el resto fué un abandono general de armamento que los militantes de la CNT supieron aprovechar con vistas a un 19 de julio infinitamente superior a la « decensada » del 1954.

En el citado 19 de julio se vió hasta dónde puede llegar el espíritu unitario del cenetismo. Triunfante en Cataluña, en buena parte en Castilla, fuerza de primer orden en Asturias y Valencia, se vino no obstante a ceder plaza a elementos seguidones y a otro — comunista — de aluvión. En aras a esta unidad que comunismo y burguesismo convirtieron en abusiva, los cenetistas nos resignamos a la pérdida de posiciones, a soportar agravios inferidos a nuestras creaciones revolucionarias, a pasar por encima de ofensas y actividades a menudo sangrientas; y descendimos al terreno gubernamental... para que, una vez consumada la derrota colectiva, y en el exilio precisamente, se nos arrojara en plena faz, burlonamente, nuestra « inconsciencia » libertaria de guerra, para anularnos con respecto al porvenir.

Recordados de un yerro a todas luces catastrófico, situados en la posición clásica del anarcosindicalismo que jamás debiéramos haber abandonado, nuestros oponentes, en verdadero y único frente... anti-libertario, nos achacaban delito de desunión por no haber prestado orejas ni concurso a su constante tejer y destejer de gobiernos, frentes, treugas, comisiones y pactismos que, si nada resuelven, por el contrario, todo lo embrollan y confunden. El « pacto de París » que tanto ruido metió hace meses y que tanta semejanza guarda con cierta Unión Nacional en cuanto a sus directivas españolas, queda reducido a la importancia de un papel escrito y firmado que no alcanzará las proporciones históricas que

enfáticamente y apresuradamente sus autores le concedieron.

La CNT había ofrecido, por su cuenta, la oportunidad de una acción conjunta conspirativa que, aceptada por unos pocos sectores, fué rechazada de plano por « nuestros hermanos ugetistas », principalmente. No se molesten los compañeros socialistas si de tal suerte hablamos. Apuntamos a los directores, a los « infalibles », no a los socialistas fervientes y sinceramente revolucionarios.

Hemos pasado por mil y una vicisitudes, y, sin embargo, la unión antifranquista no nos asusta. Nos reventía, sí, que los falsos unitarios de la política se hayan colocado siempre en ahondar diferencias en el seno de la CNT, esta vez fingiendo inexistencia de « la nuestra » para destacar la minúscula colaboracionista. Nos asquea la movilización de bajos fondos exconfederados con el fin de perturbar la marcha de la CNT verídica, y que esto sea dicho sin menoscabo de cuantos intervinieron de buena fe en un « movimiento unionista » que se suicidó con la emisión de un misero y rencoroso « manifiesto »; nos extraña el persistente disco unitario de los compañeros colaboracionistas, al tiempo que en concepciones van retrocediendo de las sociales a las meramente políticas.

No asusta la unidad conspirativa en nuestra casa, o mejor: la deseamos.

Sin trampa ni cartón. ¡ por supuesto!

EN LA ENCRUCIJADA

UNA JUVENTUD QUE SE DEFINE

EN todas las etapas de transición se hace presente una fuerte y profunda inquietud por parte de las generaciones más representativas, por alcanzar una mayor concreción de lo humano y de todo lo concerniente a la humanidad. Esta inquietud, que ha sido el resorte vigoroso que ha impulsado al hombre en el plano ascensional de su evolución cultural y social, aunada a las características especiales que definen a los tiempos actuales, están exigiendo, a las generaciones que empezamos a influir en la historia, que no optemos por una postura de ascética contemplación ante los problemas que cimbran la estructura misma de nuestro mundo, al que hemos encontrado en franca crisis, por la quebra fraudulenta de los ideales morales y políticos que han normado hasta el presente la conducta de los hombres y los pueblos.

Somos una generación que es parte integrante de una humanidad que vive en estos momentos, un intenso proceso de revisión y autocrítica y conscientes del papel dinámico que corresponde a la juventud no hemos podido, ni querido, rehuir una obligación que es para nosotros insoslayable: estudiar con el máximo de sinceridad posible y con una perspectiva amplia y universalista, el esquema de nuestros problemas fundamentales y el cuadro de los sistemas ideológicos tradicionales, definiendo con toda claridad nuestra posición frente a los mismos y frente a las generaciones que nos han precedido en el curso de la historia.

Y esta posición, que queremos definir con toda claridad, se desprende de nuestra actitud frente a la crisis de nuestro tiempo, y de la que filosofa y la literatura de este siglo han venido hablando con frecuente insistencia.

No hay época fecunda en la historia de la civilización a la cual no se atribuya una responsabilidad directa en la crisis de ésta. Pero lo cierto es que una crisis espiritual, cuando estalla con el estruendo de la que hoy presentamos, es el resultado de un proceso sucesivo de todas las épocas, por cuanto es el producto lógico de un proceso immanente en la historia de la civilización humana. Por esto nuestra actitud, aun siendo de crítica severa, a la generación que nos ha antecedido,

LOS ATRIBUTOS PERSONALES DE IMPULSO PROGRESISTA

Las perspectivas y realidades de superioridad humana están ligadas a un pasado de la misma sustancia. Si la ética humanitaria es el foco vibratorio del individuo, es decir, la dinámica personal, los factores complementarios para superar la magnitud de elementos favorables no son difíciles de conseguir.

¿Qué características imprimir en la formación personal? Los individuos de pensamiento voluble son arena movizada sobre los que nada sólido puede edificarse. A esta idiosincrasia, que no sabemos por qué a veces se la colma de tantas virtudes, dicen que « por su flexibilidad mental », se deben reveses sociales que hicieron florecer etapas negras muy penosas. La posteridad, en lo ético, como en lo económico, sólo puede ser cimentada sobre terreno sólido, capaz de mantenerse incólume ante las eventualidades promovidas por la corriente de energías decadentes.

Si nuestra mirada ideológica tiene como cima la más estricta compensación equitativa, sea, un equilibrio de valores personales aplicados al máximo bienestar de todos, es insensato asegurar que un hombre, o una colectividad, están en vías de ascenso oscilando entre lo positivo y lo negativo. El equilibrio, en lo personal y en lo social, es el estado por excelencia para la aplicación de energías destinadas a su máxima eficacia. La persona que fluctúa persistentemente entre arrebatos coléricos y crisis de debilidad extrema es un enfermo inhabil para una labor edificante; si estas alternativas se circunscriben al intelecto estamos en presencia de un demente. ¿Qué hacer con él o con ellos?

La premisa sentada por alguno de nuestros antepasados, afirmando que la humanidad alcanzará su máximo bienestar en una nivelación de condiciones y posibilidades, no ha tenido su momento oportuno, ya que ya en estos momentos gozamos de dicha mayor. La voluntad de los ahogados ha sustentado un resumen de valores que, si no ha cubierto de felicidad a todos los humanos, al menos pueden ser base de continuidad a las nuevas generaciones. En un amplio campo de libertades, teorías experimentales, con méritos para capacitar debidamente a los que con cariño querían entregarse a la defensa de las ideas libertarias.

No perdamos de vista, al pensar en las realizaciones que corresponden al futuro, el estado por el que hoy padecemos pesados psicológicos con falcultad determinante en la conducta individual; mas esto no quiere decir que durante toda su vida el hombre de ser presa de esos legajos. Al

inspirarnos en una transformación de tendencia supertraz, con proyección universalista, la reflexión y la experiencia nos hacen ver los factores que hay en pro y en contra. Lógico es, en tal caso, que a las tendencias nocivas, empujadas en sobrevivir, apliquemos un trato que poco a poco vaya debilitando su existencia hasta eliminarlas completamente. Si tal no se hace, en el mundo de la libertad, a tenor de como se siente y se comprende por los idóneos libertarios, no haya sustitución al mundo autoritario, con su engranaje de cosas inútiles y perjudiciales. Carceramos su del contenido número de personas de formación relativa, teniendo en cuenta los más inquietos deseos transformadores, y mientras no se supere el interés y el intelecto de las muchas personas que permanecen amorosas, no podremos gozar un amplio y profundo sistema de vida de probidad anárquica. Max Nettlau está muy acertado al decirnos:

« Mi impresión general es en este momento, más que nunca, que la anarquía es una idea gloriosa a realizarse, pero a costa de un gran esfuerzo, no con esa espontaneidad absoluta que se le atribuye en un momento de su advenimiento. No es una idea artificial, no; es el camino más directo y el más puro del progreso humano, pero es camino, antes de volverse directo, tiene que ser desbrozado de una acumulación enorme de obstáculos y de obtenciones que el progreso humano se ha atravesado de tal modo para tomar esa vía, se ha enmarañado de tal manera en las vías falsas y de obstina y penetra en ellas cada vez más, que hace falta algo más que el libre juego de las espontaneidades para « escalarla de ahí ».

Entonces, este pensamiento contra el problema en lugar sentido. El hombre no puede ser colaborador ni impulsor de una obra que no comprende ni siente. Por el procedimiento que sea, menos el de esclavizarlo y explotarlo, hay que hacerle sentir el placer de ser progresista y colaborador de sus semejantes por la seguridad común. Esa nueva vida únicamente puede incrementar la voz que de ella tienen noción amplia y valiosa.

Las realizaciones responden, en su magnitud, vitalidad y utilidad, a la capacidad de fuerza moral e ingeniosa de quienes las juzgas eficaces. Todas las tentativas de expansión libertaria fueron, hasta el presente, exploraciones ingeniosas en un mundo inadvertido por la mayoría del conjunto humano. La aurora, del día o de una fase histórica, es la presencia de una luz que incita al despertar, que acaricia y levanta nuevas fuerzas progresistas que aún tiene a alguna distancia el foco vibratorio de sus más excelsas virtudes.

UN JOVEN LIBERTARIO

este motivo, aun siendo comprensivos, no somos indulgentes, y mucho menos admitimos renunciar a formular nuestras críticas y a dictar nuestros fallos.

No hay optimista del pasado o profeta de infortunios que no haya tenido oportunidad de discurrir sobre la crisis que embarga al mundo de nuestro tiempo, indicando sus causas, describiendo sus efectos, apuntando las medidas para remediarla. Pero la verdad es que ni unos y otros, pese a las aplaudidas intenciones, lograron sacar a la humanidad de la crisis y orientarla positivamente en el camino de su salvación.

A nosotros, a la actual generación, nos ha tocado la desgracia o quizá la suerte, de estar situados en el epicentro de la crisis, que no sólo agobia al mundo de la cultura, sino que tiene su máxima trascendencia en el campo de las relaciones humanas. Es el hombre, la humanidad, con todo su mundo de valores, el que está en crisis, la que está en peligro. Nuevamente nos encontramos a las puertas del camino. Después de haber transcurrido tantos siglos de historia, de haber intentado ascender por tan diversos senderos, la humanidad está perpleja, angustiada, sin saber ahora por cual decidirse. La incógnita pende sobre nuestras cabezas y su peso nos aplasta su atormentado con trágica impaciencia. Y frente a la incógnita y a la angustia se alza amenazadora la ruda realidad, con todo su bagaje apocalíptico de miseria, de injuria, de crueldad, de esclavitud, de indignidad. Luchas fratricidas, pueblos y naciones desmembrados, todo por alcanzar la libertad, por alcanzar la justicia y la paz.

Y en vez de horizontes libres y justos, hemos alcanzado horizontes sombríos que presagian nuevas tempestades, nuevos infortunios, nuevas atrocidades. Y estas realidades, estas presagios equívocos, han conducido al intelecto, a la cultura y al hombre, a la crisis más profunda que toda su historia, porque arranca de las fuentes mismas de donde brota la conciencia humana y llega a rebasar los límites más elevados de la razón y la conciencia colectiva.

En general, podemos decir que en la raíz de toda crisis espiritual se halla presente, como causa fundamental, el hecho del menoscabo de la quebra de una autoridad, de algo que se había colocado en el centro de toda manifestación espiritual como principio constitutivo de las explicaciones teóri-

por Severino CAMPOS

perspectivas de una etapa humana que el pesimismo y el temor juzgan muy lejano y perdida para siempre. No es, pues, esto último, un sentimiento preventivo que se antepone para evitar tracasos en las tentativas de realizaciones modernas, sino el resumen de una enfermedad formación personal que inhabilita al afectado para toda obra de carácter libertario.

Aunque parezca no haber tenido compensación el esfuerzo tendiente a la consecución de la vida libertaria, tenemos la convicción de que nada se ha malogrado. Lo constructivo, en los anales del progreso social, tiene sus cimientos y permanencia histórica en los sentimientos de quienes lo apoyan y lo comprenden en algún avance se efectúa y no tiene esa base es inevitable el desmoronamiento. De ahí que, el mundo de la libertad, a tenor de como se siente y se comprende por los idóneos libertarios, no haya sustitución al mundo autoritario, con su engranaje de cosas inútiles y perjudiciales. Carceramos su del contenido número de personas de formación relativa, teniendo en cuenta los más inquietos deseos transformadores, y mientras no se supere el interés y el intelecto de las muchas personas que permanecen amorosas, no podremos gozar un amplio y profundo sistema de vida de probidad anárquica. Max Nettlau está muy acertado al decirnos:

« Mi impresión general es en este momento, más que nunca, que la anarquía es una idea gloriosa a realizarse, pero a costa de un gran esfuerzo, no con esa espontaneidad absoluta que se le atribuye en un momento de su advenimiento. No es una idea artificial, no; es el camino más directo y el más puro del progreso humano, pero es camino, antes de volverse directo, tiene que ser desbrozado de una acumulación enorme de obstáculos y de obtenciones que el progreso humano se ha atravesado de tal modo para tomar esa vía, se ha enmarañado de tal manera en las vías falsas y de obstina y penetra en ellas cada vez más, que hace falta algo más que el libre juego de las espontaneidades para « escalarla de ahí ».

Entonces, este pensamiento contra el problema en lugar sentido. El hombre no puede ser colaborador ni impulsor de una obra que no comprende ni siente. Por el procedimiento que sea, menos el de esclavizarlo y explotarlo, hay que hacerle sentir el placer de ser progresista y colaborador de sus semejantes por la seguridad común. Esa nueva vida únicamente puede incrementar la voz que de ella tienen noción amplia y valiosa.

CALENDARIO DE

Ha aparecido !
150 francos en todas nuestras distribuciones.

FRANCO, SATÉLITE DE LOS RUSOS Y AMERICANOS

FRANCO, desorbitado y asustado por la aparición en el mundo sideral del satélite ruso, en su discurso de Cartagena, queriendo elogiar la dirigida el insulto mayor a la ciencia, ensalzando la cultura dirigida, y ha hecho el elogio más cumplido del régimen totalitario soviético, para venir en apoyo del propio. Ha dedicado también, un ditirámico recuerdo al padreito Stalin, riéndolo nuevo culto a la personalidad. Ha exaltado « la disciplina rusa » ante la rebeldía española.

Según el desequilibrado « caudillo », los pueblos, para progresar, necesitan recurrir al totalitarismo. Es así como se « especializarán » en la entrada en la edad moderna.

Este sanguinario cavernario debería comprender ahora el daño inmenso que ha hecho y hace a España, sobre todo habiendo dado facilidades a los norteamericanos para instalar sus bases, que los rusos harán volar desde el Kremlin cuando se les antoje, achacándole a los españoles, si les interesa, y a los pueblos y los hombres libres no ponen coto a todas las locuras belicistas y no se oponen energicamente a la política de armamento patrocinada por los dos bloques.

A lo mejor Franco, antes de morir o de que el pueblo le eche, ya ha hecho un pacto secreto con los soviéti-

ROQUE ROQUERO

EL GRAN BARRICA. — A caza de solución para algunas charadas sin entidad, con que me torzonaba nuestro idioma — ocupación de atorante — hube de sacudirme a montar como un socio del Club Lebrera, por los « Sinónimos Castellanos » de Roque Barcia. Don Roque era un demócrata federal de 1869, que cató el pan de piedra de la emigración en Portugal, del 67 al 68 de la propia centuria. Pertenecía a la izquierda del venerable partido; al progresista sector numeroso de él, que defendía al cantón, y cuya ideología confinaba con la de los sublimes nefelibates de la Primera Internacional (Nefelibate, caudador de nubes). Casi todo el mediodía de España y la totalidad del nordeste de Cataluña se hallaban ganados por este resuave vanguardismo. Barcia, sin demagogizar, sin poses mesiánicas y apocálicas, nadaba con ligard en las charpañosas corrientes de la más motorizada opinión popular. Por esta razón pasaba por un lírico, por un ingenio. Algo quizá lo fuera; pero, no de la clase de simples, y menos de la de bobadillas y majaderanos. Bien al revés, Barcia era un racionalista, cartésico, un intelectualista buzo, aunque doblado de trianero chispeante y retozón. Poseía inmensidad de conocimientos de griego y latín, y no escasos de hebreo y árabe. No sé hoy de etimologista, filólogo, lexicógrafo y lingüista, de su fuerza; o cuando menos que en estos revesamientos le supere, sin por ello burlar de prestar atento oído al borbón jónico y a la helénica forjinge. Sus « Sinónimos Castellanos » tienen actualmente plena vigencia científica, y se consultan con provecho por doctos y eruditos. En suma: don Roque era un sabazo roquero; y un sabzo con toda la base, con más barbas que las libricamente capuchinas de un rabino de la sinagoga o de un Raimundo Lull. Sangran los ojos quemados de lágrimas, de ver mocherío que mes o minusmetista a este titán del estudio y del saber.

EL ATENTADO CONTRA PRIM. — Como Barcia militaba en el grupo político, un tanto atorado, de los Sardoal (José M. de Orensé), los Suñer y Capdevila y los Rubandondeu, de la calle del Turco le costaron la vida a Juan Prim. Fué ese intento un zafazafu o dislatonismo como una casa; una metedura de cascos mayúscula. No había el acusado suscrito acciones de aquella empresa. Barcia era un egipto y no un pechopulido de galaco. Al general gitano de Reus lo mató el diputado de la Federación Paul y Angulo, que se refugió en América. A las 24 horas de consumado el hecho, no ignoraba nadie en las exescaleras de S. Felipe de Madrid, el nombre del autor. Por eso no me lo calle los modicos de la agresión no fueron ruidos. Prim era un soldado bravuconillo; pero, en política tenía ideas raiunscas, de moro de Tazarut. Creía que la nación tenía que ser de derecho divino la mucama y hasta la manebuche de los militares, y la finca de recreo de quienes las juzgas eficaces. Todas las tentativas de expansión libertaria fueron, hasta el presente, exploraciones ingeniosas en un mundo inadvertido por la mayoría del conjunto humano. La aurora, del día o de una fase histórica, es la presencia de una luz que incita al despertar, que acaricia y levanta nuevas fuerzas progresistas que aún tiene a alguna distancia el foco vibratorio de sus más excelsas virtudes.

« Mi impresión general es en este momento, más que nunca, que la anarquía es una idea gloriosa a realizarse, pero a costa de un gran esfuerzo, no con esa espontaneidad absoluta que se le atribuye en un momento de su advenimiento. No es una idea artificial, no; es el camino más directo y el más puro del progreso humano, pero es camino, antes de volverse directo, tiene que ser desbrozado de una acumulación enorme de obstáculos y de obtenciones que el progreso humano se ha atravesado de tal modo para tomar esa vía, se ha enmarañado de tal manera en las vías falsas y de obstina y penetra en ellas cada vez más, que hace falta algo más que el libre juego de las espontaneidades para « escalarla de ahí ».

Entonces, este pensamiento contra el problema en lugar sentido. El hombre no puede ser colaborador ni impulsor de una obra que no comprende ni siente. Por el procedimiento que sea, menos el de esclavizarlo y explotarlo, hay que hacerle sentir el placer de ser progresista y colaborador de sus semejantes por la seguridad común. Esa nueva vida únicamente puede incrementar la voz que de ella tienen noción amplia y valiosa.

Las realizaciones responden, en su magnitud, vitalidad y utilidad, a la capacidad de fuerza moral e ingeniosa de quienes las juzgas eficaces. Todas las tentativas de expansión libertaria fueron, hasta el presente, exploraciones ingeniosas en un mundo inadvertido por la mayoría del conjunto humano. La aurora, del día o de una fase histórica, es la presencia de una luz que incita al despertar, que acaricia y levanta nuevas fuerzas progresistas que aún tiene a alguna distancia el foco vibratorio de sus más excelsas virtudes.

Entonces, este pensamiento contra el problema en lugar sentido. El hombre no puede ser colaborador ni impulsor de una obra que no comprende ni siente. Por el procedimiento que sea, menos el de esclavizarlo y explotarlo, hay que hacerle sentir el placer de ser progresista y colaborador de sus semejantes por la seguridad común. Esa nueva vida únicamente puede incrementar la voz que de ella tienen noción amplia y valiosa.

SUPLEMENTO LITERARIO DE SOLIDARIDAD OBRERA

Ha aparecido el número 48 de nuestro mensual literario ilustrado, correspondiente al último mes del presente año. Contiene, como de costumbre, un interesante Sumario, cuya enumeración seguidamente detallamos: Luis Filippi: « Sentido de la cultura », trabajo orientado hacia la liberación de la misma. J. Chicharro de León: « Pirandellismo en la literatura española » (En torno a Taximetro de Cossio), inauguración de una tanda de artículos enjundios como todos los de nuestro amigo Chicharro. Zenón: « El Mundo es así », la sección permanente del Suplemento con tan inteligentemente lleva un estimado compañero. Eric Roque: « Conocer Barcelona », grito barcelonista del gran conocedor que es de los valores plásticos y morales de España el escritor y profesor tolosano Roque. Antón Checov: « Pascua cosaca » en versión inédita en español para el Suplemento. Puig Expert: « Pasteum », cuento valenciano en el que el autor, miembro distinguido de Lo Rat Penat, da muestra de lo mucho que conoce la gracia y la picardía levantina. J. Prado Rodríguez: « América en los espacios libres », Impresión y deducción acerca de una visita efectuada al domicilio de nuestros compañeros Louzara y Mercedes. Benito Milla: « La delación », Dramática narración sobre un tema del tiempo nazi que tiene por escenario la ciudad de Burdeos. Fernando Valera: « La proletaria de los pueblos », Estudio sobre la devaluación de la moneda y sus repercusiones sociales, que se completará en el número 49. Angel Samblancat: « Gladiador que cae en la arena », Sentida despedida de nuestro amigo con referencia al fallecimiento del doctor José M. Tomás Andreu, autor editado por la casa Orbe de México. Ferrándiz Alborz: « El magnífico », ¿Es humano y social eliminar a los tiranos? Es la tesis que nuestro estimado colaborador debate. Luis Capdevila: « Un libro sobre García Lorca y su obra », la filípica más aguda y documentada que se ha escrito contra el libro de Schönberg, prestigioso de García Lorca. Y luego: Teatro, Cine, Arte, Notas y curiosidades de la Danza, libros, fotos, dibujos, etc.

Podríamos esperar sentados años enteros y nos cansaríamos de esperar si fueran éstos los recursos providenciales para salir del atolladero en que el franquismo ha metido a España.

(De « CNT », periódico clandestino que circula por España.)



Tribuna Juvenil

LA ACTUALIDAD DE FAURE

CON el centenario del nacimiento de Sebastián Faure, «SOLI» ha dedicado un buen presentado número en textos, grabados e ideas...

LA EDITORIAL JUVENIL viene haciendo ensayo tras ensayo con el fin de poder interesar a nuestro núcleo exiliado...

JUVENTUD QUE SE DEFINE

(Viene de la página 1.) que autoridades, en el sentido jurídico de la palabra, acaso no haya habido siglo que la haya conocido más exclusiva e irreductible...

LUIS DEL OLMO.

NOTAS DE LA SEMANA

LOS MUCHACHOS QUE VIENEN DE ESPAÑA

EL fenómeno de la emigración de españoles a Francia tiene por causa el desarrollo industrial y agrícola superior de la nación francesa...

Este es el caso y hay que aceptar los semejanzas. Nosotros, refugiados en la libertad, los compañeros españoles, no vemos en esa enorme muchachada que viene a Francia para vivir algo mejor y aprender la lección del mundo, una especie de oleaje materialista invadiendo las posiciones morales...

Pero, ¿qué es lo que se nos puede exigir? ¿Qué es lo que se nos ha enseñado? ¿Acaso somos responsables de un mundo en cuya integración ni siquiera hemos participado? ¿No? Se nos puede culpar de todo, pero no se nos hará sentir culpables de nada.

MEMBRILLA DE LA POLEMICA CON UN CURA

CONSCIENTES de lo que decimos, de lo que hacemos y de lo que aconsejamos hacer para dejar en evidencia hasta ser posible la desaparición del poder sacerdotal...

Antena Información española

Como engaña la prensa a sus lectores

MADRID (OPE). — Con motivo del viaje a Berlín del director general de la vivienda, la prensa franquista informó que, en su presencia, el senador alemán Mihel, presidente de la Interban, había declarado que «España es el segundo país europeo en la construcción de viviendas»...

OTRO MURO SE DESPLOMA BILBAO. — De una construcción a punto de terminar en Galindo, se ha derumbado un trozo de pared, matando al histórico Juan Abel Sagardui...

PAN PARA LA VIDA, DESDE DE TODOS VALLADOLID. — Las autoridades no han podido ocultar que un hombre «de pro», director de una harinera de esta ciudad, ha escamoteado a la firma industrial 154.000 kilogramos de trigo...

NO VAN A FIAR BARCELONA. — Como autor del asesinato (murió en lucha) del juez de paz de Vilaescusa, Luis Moré del Castillo, las autoridades han escogido a José Milanes Rojo como culpable...

EL OBISPO VIVE MAS SEGURO MALAGA. — Un muro de tres metros de alto se ha desplomado en el Ejido, aplastando a una humilde casita adosada al mismo y a las personas que se encontraban en la misma...

LAS COSAS QUE LE OCURREN AL PRESIDENTE BARCELONA. — Aquejado por grave enfermedad (¿judicialis perniciosa?) el presidente de esta Audiencia Territorial, Elpidio Lozano Escalona, fue operado con éxito en una clínica de la ciudad...

VIAS GRANDES MADRID. — Hasta ahora esta capital dispone de una Gran Vía, la clásica, que en su nacer dio pie a la creación de una famosa zarzuela siempre agradable de ver...

DESCUBRIMIENTO DE PETROLEO ALICANTE. — Más de mil vecinos del barrio de Benalúa y otros próximos se lanzaron, cubo en ristre, a la recogida de petróleo que discurre por el barranco del barrio citado...

ENTIERRO DE LUJO TARRASA. — Lo ha habido en esta ciudad con motivo del fallecimiento de un alcalde de situaciones reaccionarias llamado José Homés Bages...

ABUNDANCISMO BILBAO. — Hace unos días la bahía de Algorfa fue literalmente invadida por millones de anchoas, suponiéndose que ese banco fue impulsado hacia tierra por las mareas...

FIN DE CARRERA GERONA. — El sargento de la guardia civil, comandante del puesto de la Playa de Aro, Antonio Morado, se despidió pilotando motocicleta yendo a estrecharse contra un árbol...

EL MITIN DE LAS SOCIETES SAVANTES NUESTROS compañeros franceses han conseguido un éxito prometedor con motivo del mitin recordatorio de Sebastián Faure...

ALFONSO DE SALA Y ALCALDE durante los aciagos días del bienio negro. No ajusticiado por la Revolución a pesar de que méritos para ello había contraído...

ALICANTE. — Más de mil vecinos del barrio de Benalúa y otros próximos se lanzaron, cubo en ristre, a la recogida de petróleo que discurre por el barranco del barrio citado...

SEVILLA. — La comisión municipal permanente ha acordado dirigirse al Pardo a fin de que sean reclamados los restos del poeta Antonio Machado...

SEVILLA. — La compañía del espectáculo «Fantasia Flamenca» rodaba en auto de Adamuz para Villafraña...

CORDOBA. — La compañía del espectáculo «Fantasia Flamenca» rodaba en auto de Adamuz para Villafraña...

SEVILLA. — El primer barco construido en sus astilleros por la «Astero III», de 540 toneladas.

NECROLOGICAS

ALFREDO VIEYTES PEREZ Este excelente compañero ha fallecido a causa de larga y dolorosa enfermedad...

MIGUEL MARTINEZ Va el dolor de comunicar el fallecimiento en Montredon (Aude) del compañero Miguel Martínez...

JOSE GOMEZ ESPINOSA Cúmplenos notificar con pena la defunción del compañero Gómez Espinosa...

COMENTARIOS OBLIGADOS

(Viene de la página 4.) nota confusa lo es decir que Peiró regresó en la CNT cuando empezó la guerra contra el fascismo...

El autor del libro y el prolugista están en libertad completa de defender y hacer propaganda de los sindicatos de clases...

El pianista Jan Smeterlin asocia la cocina con el virtuosismo musical. De lo que se deduce que a veces la sensibilidad radica en el estómago.

El calendario de SIA ha aparecido bajo el signo de la música. Muy indicado este calendario en los hogares donde la comida no abunda.

Victor Hugo (según Berthier): «La música es un ruido un poco menos desagradable que los demás».

Napoleón Bonaparte: «La música es el más agradable de los ruidos».

El día que el gusto se reimponga, los partidos con himno se quedarán sin adherentes.

El Himno de Riego se salva por las estrofas guasonas que permite.

La Monarquía española murió de consumación a causa de su dormilona Marcha Real.

La Marsellesa, únicamente aceptada como danza popular.

LA MONARQUÍA española murió de consumación a causa de su dormilona Marcha Real.

LA MARSSELLA, únicamente aceptada como danza popular.

LA MONARQUÍA española murió de consumación a causa de su dormilona Marcha Real.

LA MARSSELLA, únicamente aceptada como danza popular.

LA MONARQUÍA española murió de consumación a causa de su dormilona Marcha Real.

LA MARSSELLA, únicamente aceptada como danza popular.

LA MONARQUÍA española murió de consumación a causa de su dormilona Marcha Real.

LA MARSSELLA, únicamente aceptada como danza popular.

BENGALAS

ESTA chavala de St-Germain des Prés o d'ailleurs confundida en el saco árabe e impenando pelo estilo escoba usada, me apea de mi siglo natural, dejándome, a la luz nocturna del reloj-sofá de la Conserjería...

Me sirvo a mí mismo un paquete de tapioca, una tableta de chocolate, y una botellita de Bacardi, tríplice de evidente sabor literario.

Desconfiado y desconfiado que soy, me imagino que los clientes de mi vera pueden no serlo y resultar espías de la casa; y ladrones que se sirven según costumbre en un robo a la mano...

Todo luce en el «Sirvase usted mismo», todo brilla y apetece. Pero luce son ojos y espejos policías. La empresa, sin dejarse ver, está en todo, incluso dentro de nuestra cartera...

El ceto es el engorro. Aunque no desees comprar nada, aunque lo que te interesa sea escuchar una guitarra gramofónica al confortable calor de un fuego invisible...

Por tal causa salí del «Sirvase usted» de la calle de Colón, con cacao, tapioca y ron. Ya se verá lo que diga mi compañera...

¿Por qué el municipio franquista de Granada no los requiere a su vez para vengarse del poeta que escribió la sentida y acusadora poesía «El crimen fue en Granada»?

SEVILLA. — La comisión municipal permanente ha acordado dirigirse al Pardo a fin de que sean reclamados los restos del poeta Antonio Machado...

SEVILLA. — La compañía del espectáculo «Fantasia Flamenca» rodaba en auto de Adamuz para Villafraña...

CORDOBA. — La compañía del espectáculo «Fantasia Flamenca» rodaba en auto de Adamuz para Villafraña...

SEVILLA. — El primer barco construido en sus astilleros por la «Astero III», de 540 toneladas.

CRUJIDOS

El ejército de Mussolini lo fué de pasodoblo. Y de parada. Y de retroceso, sin necesidad de mullas.

No hay compás chotisfirro ni militeo que se acorde con las apatadas hechuras de Franco.

La música soviética es una prolongación de las fatigas fabriles.

Una «Sinfonía del puerto» de Popov es tan aplastante como un fardo de 110 kilos a estibar mediante escalera de mano.

Quisiera saber efecto que le causa la «Madelon» al candidato «fort de Halles» con la losa de 200 kilos sobre el dorso y con paso cuesta arriba.

De Cuba las melodías y dejarse de chachachaneras.

Si el tango te deja «fané» y «desgangayado», acógete a las vidualitas y te hallarás en espíritu virgen ante la naturaleza.

Ante una «Alborada» y una «Alborada», en Galicia y en Valencia la zambomba se nos cae de las manos.

Canción serrana, mejor que jamon serrano.

La femme et la sexualité.

COMISION DE CULTURA, PARIS

Anatomía de la Revolución El domingo 24 de noviembre se celebrará la primera conferencia de la ría que con el tema «Anatomía de la revolución» el compañero Fabián Moros se propone dar, exponiendo un estudio a la vez analítico e histórico de la Revolución.

No creemos necesario incluir aquí extracto alguno puesto que en esta misma columna de «SOLI» se ha publicado la publicación íntegra de esta misma conferencia a petición de algunos compañeros que asistieron a la misma.

Por razones de orden se ha suspendido la continuación tendrá lugar hasta nuevo aviso.

El sábado 14 de diciembre, por la tarde, conferencia a cargo de Botemps. Tema: La femme et la sexualité.

El domingo 24 de noviembre se celebrará la primera conferencia de la ría que con el tema «Anatomía de la revolución» el compañero Fabián Moros se propone dar, exponiendo un estudio a la vez analítico e histórico de la Revolución.

No creemos necesario incluir aquí extracto alguno puesto que en esta misma columna de «SOLI» se ha publicado la publicación íntegra de esta misma conferencia a petición de algunos compañeros que asistieron a la misma.

Por razones de orden se ha suspendido la continuación tendrá lugar hasta nuevo aviso.

El sábado 14 de diciembre, por la tarde, conferencia a cargo de Botemps. Tema: La femme et la sexualité.

El domingo 24 de noviembre se celebrará la primera conferencia de la ría que con el tema «Anatomía de la revolución» el compañero Fabián Moros se propone dar, exponiendo un estudio a la vez analítico e histórico de la Revolución.

No creemos necesario incluir aquí extracto alguno puesto que en esta misma columna de «SOLI» se ha publicado la publicación íntegra de esta misma conferencia a petición de algunos compañeros que asistieron a la misma.

Por razones de orden se ha suspendido la continuación tendrá lugar hasta nuevo aviso.

El sábado 14 de diciembre, por la tarde, conferencia a cargo de Botemps. Tema: La femme et la sexualité.

LOS LIBROS

«MELODÍAS DEL SILENCIO» de Eugen Relgis

En las cercanías de Palencia, sobre un altozano, un Jesús de Nazaret se alza inmenso, con el cuerpo mole de piedra de un gran escultor...

El gesto inmenso que abarca el espacio en las graves y resignadas tierras de Castilla tiene, tras de su expresión...

MEMBRILLA

(Viene de la página 2.) «grecsa», decían reforzando lo expresado por García: «Pa que te enteres, sotana...»

En respuesta a lo que era la segunda parte de la polémica ampliada y difundida en letras contrarrestantes...

DE LOS TIEMPOS IDOS

(A la memoria de Francisco Catausa.) EL ÚLTIMO necesario destacar un capítulo de estas impresiones retrospectivas...

Los compañeros de allí se agregaban a la «colla», que se prodigaba en cantos, juegos, socarronerías...

por J. FERRER

carambola: Corbella, ex-interno de la Cuestión de San Ignacio, transformado en titiritero de la revolución.

En 1927 ese hombre se arrebato de entusiasmo solitario y ofreció, con visón a la revolución antiprimorverista...

En aquella ocasión conseguimos alquilar piso en la plaza Valldaura, en el que pudimos dar refugio a otros escapados de la derrota del mes de agosto...

De aquellos tiempos recuerdo caras del grupo manresano: el vegetariano Torres, el dicharachero Mingo (a) Oca...

En salidas llobregatenses y con un centenar de compañeros de ambos sexos indagamos panoramas, llanos y recovecos desde la altura montañesa...

Cuando turno de recambio nos era llegado, los de «Sol y Vida», Tarraça, Esparraguera, Badalona, etc...

Los compañeros de allí se agregaban a la «colla», que se prodigaba en cantos, juegos, socarronerías...

Las excursiones locales fueron numerosas, agradables y fecundas durante la propia Dictadura. En La Sala teníamos, bosque, fuente y agua de río...

Regional Parisina Donativos recibidos: PRO ESPAÑA.— Ramón Verfeli (T.-et-G.), 1.500 francos...

F. L. DE PARIS Anuncia la continuación de la asamblea general iniciada el día 7, para el 15 de diciembre...

EN CARCASONA El Groupe Libertaire invita cordialmente a la conferencia que dará el jueves 21 de diciembre...

MARIANA DE PINEDA La empresa hace una reducción del 50% a todos los refugiados españoles...

ESTUDIO DE LOS CAMPOS ELISEOS 15, avenue Montaigne, París 8º. En este teatro y hasta el 30 de diciembre...

SALA SUSSET, PARIS FIESTA DE VARIEDADES para el sábado día 14, organizada por Mosaicos Españoles...

EN ROANNE El domingo 16 del presente, a las 3 y media de la tarde, en el local social, 36, rue Jean-Moulin...

LA VIDA ES UNA MILONGA A continuación baile familiar.



UNA vez más, la colonia ibérica de Montluçon y sus alrededores ha vivido unas horas de ambiente español...

Seguidamente, las pequeñas Magdalena, Carmen y Antonia, con movimientos de verdaderas «vedettes» bailaron la danza «Mon paternel»...

EN CARCASONA Conferencia A. Lapeyre para el 17 de diciembre, a las 9 de la noche...

GRUPO «LUISA MICHEL» Anuncia conferencia pública para el 19 de diciembre...

CONFERENCIAS RASSINIER Sobre el tema: Europa y el mundo en la hora de la guerra por el petróleo...

F. L. DE LYON La F. L. de Lyon, dando curso al ciclo de conferencias que tiene trazado...

ANDALUCÍA - EXTREMADURA Rogamos se sirvan ponerse en contacto con esta comisión...

ULTIMA HORA GUERRA ENTRE ESPAÑA Y MARRUECOS Franco, que ha confesado la pérdida de Tíluine y Zelate...

Zaragoza», emprendieron «La Dolores», pero «debido a deficiencias, tal jota no resultó tan brillante como otra...»

La segunda parte empezó con un pasodoble a cargo de la orquesta, representándose a continuación el entremés...

Como final de fiesta «Gran Cuadro Gitano» en honor de García Lorca. Hace la presentación, leyendo unas cuartillas...

Los valores locales, debido a lo tarde que era, quedaron reducidos a Royo con canciones vascas y Artacho con las jotas.

ARRECIA LA REPRESION FRANQUISTA NUEVA YORK (OPE). — El «New York Herald Tribune» en despacho de la U. P. fechado en Madrid...

EL ACOMODADOR. Los valores locales, debido a lo tarde que era, quedaron reducidos a Royo con canciones vascas y Artacho con las jotas.

BIBLIOTECA DE SOLI

- BIBLIOTECA CONTEMPORANEA A 300 francos volumen Gómez de la Serna: El dueño del átomo. Angel Ossorio: La palabra y otros tantos terreros. Pérez Vassallo: ¿Qué es la filosofía? De una sabiduría heroica. Pérez Galdós: Tormento. Alberti: Imagen primera de... Pérez Galdós: Torquemada en la hoguera (reimpresión). Pérez Galdós: Torquemada en la cruz. Pérez Galdós: Torquemada en el purgatorio. Pérez Galdós: Torquemada y San Pedro. Gómez de la Serna: Golleries. Pareja Diezcanseco: Las tres ratas. Capdevila: El libro de la noche. 15 por 100 de descuento a las FF.LL. Todos los libros aquí mencionados pueden ser servidos inmediatamente...

ANATOMIA DE LA REVOLUCION

PARA explicarnos el alcance del futuro por el vocablo «revolución» nos es indispensable, nos es necesario conocer todas las inquietudes espirituales e intelectuales del hombre, lo que podríamos llamar su historia cerebral, y sus agitaciones sociales pasadas...

por FABIAN MORO

carrotas morales, ideológicas y, sobre todo, humanas. Hoy, cuando presenciamos la catástrofe sin precedentes de la personalidad humana y su mejor atributo, la sensibilidad, trituradas por la tecnocracia...

LA JUSTICIA Y EL ABUSO, LA DISCORDIA SERÁ SIEMPRE LA RESPUESTA EN EL MOMENTO QUE LAS VÍCTIMAS ADQUIERAN CONCIENCIA DEL PAPEL QUE JUEGAN.

La injusticia y el abuso, la discordia será siempre la respuesta en el momento que las víctimas adquieran conciencia del papel que juegan. La reacción de elementos antagónicos es una cuestión química; luego inevitable, obligada y a veces necesaria, a pesar que no lo queramos. Pero la violencia sistemática no es ni lo uno ni lo otro.

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948

TELEFONOS: Red. y Ad.: BOT. 22-02 Talleres: PRO. 78-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL al trimestre 260 francos al semestre 520 francos al año 1040 francos



LOS PREMIOS LITERARIOS

ESTAMOS en periodo de premios y castigos (como en el colegio) por lo que toca a producción literaria. No pasa semana sin que cierta prensa, de sensación o de especulación, especialista o no, presente a pública curiosidad...

breve, intensa y frecuente, como ya decía Larra sin que le hicieran caso y en Francia Allais. Como hace cuatro o cinco siglos, la literatura es hoy, en general, cuestión de capilla, cenáculo, peña o tertulia. Cuando no está incrustada «pro domo sua» en un Estado, en un partido o en un conglomerado profesional...

UNOS historiadores dan a don Rodrigo, último rey goda, como desaparecido y otros como muerto en la batalla del Guadalete o Guadabeca peleando contra Tarik, el Bizco. Las versiones sobre el fin de este monarca son tantas como las de la batalla misma...

Hasta el siglo XVIII en que el jesuita Marden demostró la falsedad de los amores del rey don Rodrigo con Florinda la Cava — significado de mujer mala — hija del conde Julián, la leyenda hizo camino...

Según Lafuente, Abdelaziz no exigió que Egilona abrazase el islamismo, permitiéndole que siguiera siendo cristiana; dióle el nombre árabe de Om-malisan, que quiere decir la de los lindos collares. No fue mucho más tiempo reina que antes...

Según Lafuente, Abdelaziz no exigió que Egilona abrazase el islamismo, permitiéndole que siguiera siendo cristiana; dióle el nombre árabe de Om-malisan, que quiere decir la de los lindos collares. No fue mucho más tiempo reina que antes...

El Califa de Damasco, sombrio y cruel, castigó con la pena de muerte a quien por espacio de diez y ocho meses gobernó con la mayor mesura y por su natural bondadoso no hizo más que favorecer a los españoles.

El fin de Egilona es desconocido. Oppas reaparece contra Pelayo, de la familia de Recesvinto, en Asturias. Del conde Julián, así como de los hijos de Witiza, traidores, que facilitaron la entrada de los árabes en España...

DON RAMON

Durante la dictadura del general Primo de Rivera, posiblemente en un día de agosto de 1926, hacia las once de la tarde, me encontré en un local de la Federación de Sindicatos de la ciudad de Guixols...

que, por su vestimenta, me parecieran también extrañas al proletariado. A primera vista pensé que se trataba de dos policas. El periodo aquel, y también mi romanticismo juvenil, justificaban tan pésima impresión, que se reafirmó al pedirme si yo estaba solo en el local o si en secretaría estaba el secretario de la F.L. Habíame abierto yo mismo la casa unos momentos antes, respondi que, efectivamente, estaba solo, pero que, seguramente, no tardaría mucho en llegar algún militante adulto...

Al cabo de un rato, los visitantes me saludaron y se fueron. Por la noche, bajo los frondosos árboles del Paseo del Mar, vi a dos desconocidos unidos a una tertulia pesante de los militantes locales, y al explicar al compañero Raurich, director de «Acción Social Obrera», la escena de la tarde en la Federación Local, dicho compañero, tan serio por costumbre, se puso a reír y me explicó que se trataba de un compañero intelectual y de un amigo suyo, gran amigo también de la CNT.

El compañero era el profesor Ramón Acín, y el amigo Angel Samblancat, el original redactor de «El Diluvio» y constante colaborador de nuestra «SOLI».

Ambos se encontraban de paseo por la Costa Brava, una hermosa natural que su visita a la CNT y su contacto con los compañeros de Guixols.

Treinta años nos separan de esa banal anécdota. Pero cada vez que leo en nuestra prensa los artículos del autor de «Jesús atado a la columna», la distancia de los años se limita. Y cuando, el azar de mis encuentros, me pone delante de algún aragonés oriundo de la provincia de Huesca, les pregunto invariablemente si conocieron a Ramón Acín, y cuando observo en el rostro de cada interlocutor un signo de pena, los treinta años pasados se esfuman y me encuentro de nuevo, mentalmente, delante los dos «desconocidos».

EL ABOGADO QUE RENUNCIA A UNA CLIENTELA DE LOCOS

COMENTARIOS OBLIGADOS

PERE FOIX relata el hecho que hemos vivido cuando junto con Bernardo Pou, Pestaña y otros compañeros, formáramos el Comité de la C. R. del Trabajo de Cataluña. Hace mención del hecho que hemos realizado juntos con Foix y el capitán García Miranda: sacar los presos de la Modelo de Barcelona...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

COMENTARIOS OBLIGADOS

RECIEN puesto a la venta el último libro de Pere Foix, «Apóstols i Mercaders», libro editado en idioma catalán bajo el subtítulo de «Cuarenta años de lucha social en Cataluña», hemos tenido la enorme curiosidad de leerlo y, si bien en su conjunto mereció el Premio Trueta 1949 en los Juegos Florales de la Lengua Catalana...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

que contiene junto con ciertas falsificaciones de la verdadera historia de la CNT y sus militantes. En la biografía de S. Seguí (en su otro libro), «España desgarrada», publicado en Méjico en 1942 decía: «Salvador Seguí y Angel Pestaña, principales líderes de la CNT que seguían las doctrinas del maestro Anselmo Lorenzo»...

ANTE la poderosa elocuencia de los hechos que estamos viviendo, es difícil haya quien aún dude de que estamos atravesando una época de transición. Habrá que ser muy sordo para no oír y muy ciego para no ver la trascendencia de todo lo que en estos tiempos sucede, aunque aún haya muchas gentes que no lo comprendan.

La respuesta a este caos de temores y preocupaciones es clara y concisa: El mundo de nuestro tiempo es el resultado de todos los errores de los que nos han precedido. El tiempo no pasa en balde. Ahora, ya maduro el fruto, nos vemos obligados a perfilar más directamente lo más elemental en la existencia, sin posturas superfluas y sin andarnos por las ramas.

La lucha se impone ante el imperativo de la justicia social y ya se apunta en las conciencias de muchos poderosos y responsables el desenvolvimiento de que la renuncia a injustos privilegios será obligada.

El cambio se hará por el esfuerzo de los que luchan por la transformación de las actuales carcomidas estructuras de los regimenes capitalistas, autoritarios y totalitarios.



BOAIGUDES

LAGRIMAS de cocodrilo habrán de tramar la sociedad protectora de animales a causa de la muerte de la perrita «Laika» a bordo de la astronave satelital bautizada por los rusos con el nombre de «Spoutnik II».

Dignos de compasión y merecedores de defensa son todos los animales «cobayas» que diariamente mueren en laboratorios y en los bancos de ensayo de la ciencia y de la técnica, mano a mano, en la lucha contra el misterio y lo desconocido. Cada día que pasa es menor el oscurantismo pero siempre queda el «plus ultra» por descubrir y un misterio nuevo por desenterrar. Pero no hay que exagrar la dolor patética cuando se trata de animales irracionales, indefensos, porqu indefensos por inconsciencia o por inconstancia se encuentran también los racionales y las sociedades protectoras de animales no dan el grito de alarma ni la formación protesta habitual.

En el transcurso de nuestra vida hemos visto marchar muchas veces rumbo al inútil sacrificio de la guerra a los soldados en cuyos semblantes se adivinaba la pena y la protesta silenciosa como si fueran forzados de la muerte. Forzados, porque en el plan del mundo militar existe la trama de los mandarines escalonados que vigilan el menor movimiento derrotista de su tropa y castigan implacablemente cualquier desfallecimiento bélico.

En Hiroshima y Nagasaki, destruidas por las dos primeras bombas atómicas lanzadas por los americanos durante la última guerra mundial tuvieron ocasión de exteriorizar su protesta máxima las sociedades protectoras de animales y plantas porque junto con los seres racionales que fueron atomizados por el frío barbarismo moderno se encontraban una gran cantidad de animales indefensos que esperando la comida del día encontraron la muerte, sin protesta, sin pena ni gloria.

No diremos que los japoneses o los alemanes no hubieran hecho lo mismo de haberse encontrado en posesión de la bomba atómica, pues no cabe duda que no les hubiera temblado el pulso al lanzarla sobre las grandes aglomeraciones urbanas, llamense París, Londres o Nueva York. Los americanos los ganaron la partida por haberlos, como ahora los rusos se contrarrevolucionando sus satélites contrarrevolucionarios a los dos hemisferios lanzando los satélites artificiales alrededor de la tierra cuya primera víctima es la perrita «Laika» que dejó de existir, según el parte oficial ruso, por falta de oxígeno al intentar de funcionar los aparatos generadores de aire. Según el mismo parte soviético murió de muerte del pobre animal ha sido muy dulce.

Las sociedades protectoras de animales pueden darse por satisfechas por esta declaración porque en la muerte de «Laika» no ha habido tormentos, ni noches pasadas en el dolor bajo la pesadilla de una depuración política a causa de haber sido los forzados en Siberia, según la revolución costumbre rusa posterior a la revolución de octubre y posterior a ella; ni ha sido postergada la satisfacción sino opción a una mejor opción de «Laika» ha sido más buena y más dulce que la que han sufrido muchos ciudadanos soviéticos de oxígeno y de libertad.